都市新闻

交通治堵"五个十佳"投票开始! 快来选出你心中的最佳

本报讯(记者 丁岚)昨天,由

杭州市治堵办、杭州市文明办、杭

州市教育局共同主办的第二届杭

州市交通治堵"五个十佳"评选活

动,正式开始投票。本次投票分成

5个大项,分别是"十佳治堵能人"、

"十佳治堵方案"、"十佳治堵金点

子"、"十佳交通服务标兵"、"十佳 文明交通大使"。

如果你也是一个对城市建设、交 通治堵有自己想法的有心人,欢迎你 动动手指,选出你心中的最佳吧。参 与的方式很简单,登录微信,关注"杭 州日报"官方微博,点击进入页面下 方菜单栏中的"治堵投票",就可以看 到正在进行的"十佳文明交通大使" 之十佳志愿者的投票。

我们还将陆续推出其他投票 选项,欢迎大家积极参与。如果你 对交通治堵有好的建议,也欢迎给 我们的微信后台留言。

2016年11月15日 星期二 责任编辑:陈浩 版式设计:宋昱

他不是武林大侠,但人送外号"胡一刀" 他拼命工作23年,十几天前累倒在岗位上

老胡,所有人都在等你,醒来!

HANGZHOU DAILY



通讯员 徐佳 章飞燕 记者 钟玮

"儿子,爸爸高血压了,有点想你。回来看一下吧。"11月9日,21岁的小胡接到妈妈电话,焦 躁不安地买了最早一班机票,从四川赶回杭州。他隐隐觉得,出事了。

小胡的爸爸胡立新,是淳安县公安局刑侦大队法医,人称"胡一刀"。10月29日,在 连续加班加点工作中,胡立新因劳累过度,突发脑溢血,至今还在浙江省人民医院 抢救,目前仍处在昏迷状态。

连续加班14天,突发脑溢血

10月28日,星期五,这是胡立新 接手基础信息排查工作之后,连续加 班加点的第14天。分管领导心疼他, 让他回城休整两天,但胡立新为赶在 乡村修路封道前,做好最偏远胡家坪 村的线索收集工作,主动放弃了休息。

www.hzrb.cn

晚上8点,忙了一天的胡立新回到 警务站,在电脑上整理当天工作数据。 其间,为抵御山区寒冷,他向同事借了 件大衣,又一头扎进了电子数据中。

29日上午8点左右,同事老汪没 见老胡起床,找到他房间,才发现他竟 倒在了厕所,昏迷不醒。

昨天下午,记者在省人民医院1号 楼重症病房外的走廊上,见到了胡立 新的陪同家属及同事。

"29日上午,他们单位同事打电话 给我,问我在不在家。后来直接开车 过来接我,跟我讲老公出事了。"胡立 新妻子程女士说,"他太拼了,就算是 拼命三郎也受不了啊……"

事实上,这之前的一个星期,老胡 已经感觉到身体有些不舒服。

"10月22日晚上,他回家跟我说感 觉很累。但晚上他睡不着,半夜又出去 输材料了……"十几天以来,程女士一

直在医院陪同。她怎么也想不到,眼前 躺在病床上,插着管子,不省人事的就 是平日里生龙活虎的法医丈夫。

这期间,儿子小胡几次打过爸爸 的电话,无人接听。程女士内心煎熬, 却一时不知道怎么跟孩子说。儿子今 年刚以全县前十名的成绩考上西南某 著名大学,受爸爸的影响,儿子也选择

11月9日下午,胡女士终于鼓起勇 气,拨通了儿子电话。

那一头,小胡声音发颤:妈妈你告 诉我,到底出什么事情了……



"胡一刀"的江湖名号,不是白来的

1967年出生的胡立新,毕业于原浙 江医科大学(现浙江大学医学院)杭州分 校临床医学专业,自1993年加入公安队 伍后一直从事法医岗位。从警23年来, 他累计勘验尸体达830余具,活体检验 3000余人次,通过勘验尸体侦破案件达 120余起,至今保持着零差错,也因此,人 送外号"胡一刀"。

2000年,淳安县千岛湖镇一个村 发生了一起投毒杀人案件,作案嫌疑 人周某是老中医,深知毒物性质与作 用。讯问中,周某始终狡辩是自己给 被害人用错了药(甘遂),失误用错了 量,而从被害人的中毒症状来看确实 很像服用甘遂过量中毒。但胡立新并 没轻易下结论,他一方面提取被害人 的血液和吃剩的药渣送检,一方面查 阅了大量的中药医书,对甘遂这一植 物进行深入探究,最后得出的结论是 被害人并不是甘遂中毒而是毒鼠强中 毒。最后,在送检样本中检出了甘遂

也检出了毒鼠强。

今年5月4日,在一具腐败无名尸查 找身源遇到困难的情况下,胡立新建议: 先解剖。取出耻骨联合,他细细地看了一 会儿,悠悠地吐出几个字:"死者年龄在40 岁的样子。"但其他法医从肋骨推断在18 岁左右。之后其他法医将耻骨联合拿回 实验室,套用公式推出死者年龄在57岁左 右。半个月后,浙江省衢州市有人报警说 家中有一男子走失,看协查照片非常相 像。经过DNA比对,确实为该名男子,且 年龄为42岁。

"他有坚持做学习笔记的习惯,像一 本《法医骨学》,他看了一遍又一遍,把觉 得有用的知识都摘录到笔记本上。儿子 在家里写作业,他基本上也是同步学习。" 妻子程女士说,多年来,老胡的学习笔记 写了近100本。

胡一刀,金庸小说《雪山飞狐》里的 江湖大侠,胡立新用一把精准的解剖刀, 全新诠释了这个"名号"。

老胡醒来,成了所有人的殷切期盼

11月10日晚,小胡搭乘爸爸同事的 车从萧山机场直奔省人民医院。一路 上,程女士神情凝重,小胡也终于明白发 生了什么。

看着病床上的爸爸,年轻的小胡欲 哭无声。

好在,经过一系列的手术,现在的老 胡已经能不自觉地睁开眼,或者偶尔动

一动左脚。 "爸爸,赶快起来,我要跟你游泳比 赛。""爸爸,我们学校里有些同学特别厉 害……"小胡陪在身旁,试着对老爸说些 开心的事,分享大学里的见闻,不管他能

不能听得见。程女士说,这些时间以来, 儿子变得特别细腻,经常观察到她的疲 惫,给她揉揉肩、捶捶背。

这半个月来,老胡单位和家里的电 话铃声不绝,不断有同事和当地百姓打 电话关心询问老胡的病情,甚至直奔省 人民医院探望,很多人含着眼泪恳求医 生全力抢救……

跟前来探视的人说几句话之后,透 过病房门,看着病床上的老胡,程女士 说:"每次走进去看到他眼睛睁开,或者 坐在这个门口,看到他的左脚动一下,心 里也是安慰。只希望他尽快好起来。"

心大』刘卫丰被追授

本报讯(通讯员 陈福 记者 徐夏欣)11月14日下午,杭州市见 义勇为基金会在杭州市公安局交 通治安(水上)分局钱江水上派出 所举行表彰仪式,追授奋不顾身跳 入钱塘江救人而英勇牺牲的绍兴 嵊州市海港船务有限公司浙嵊州 货0222号船驾驶员刘卫丰为"杭 州市见义勇为勇士"荣誉称号。

2016年10月31日晚,刘卫 丰所在的浙嵊州货0222号船与 另外6艘浙上虞货的船只,一起 并排锚泊在钱塘江的锚泊地。19 时许,浙上虞货0511号的船员李 燕(女)抱着3岁女儿,在过二船 之间的滑梯时不慎跌入江中。在 浙上虞货0639船上串门的刘卫 丰听到有落水的声音后,立即和 该船船员王东冲出船舱跑到船 尾,刘卫丰毫不犹豫地脱掉衣服 跳入江中,并游到落水者旁,因江 水湍急,无法带落水者靠近船 只。等听到呼救的其他船员赶到 将落水的李燕母女救起后,无情 的江水已经把刘卫丰吞没。

刘卫丰同志在群众落水的 危急关头,奋不顾身地跳入冰冷 的江水中救人,英勇牺牲。他以 自己的实际行动,彰显了见义勇 为的精神。根据《杭州市见义勇 为基金会章程》的有关规定,经 杭州市见义勇为基金会研究决 定:追授刘卫丰同志为"杭州市 见义勇为勇士"的荣誉称号,并 奖励人民币叁拾万元。



雾与霾究竟怎么区分?

雾是飘浮在空中大量微小细 水滴或冰晶集合而成的,雾和云的 区别仅仅在于是否接触地面。而 霾是飘浮在空中大量微小尘粒、烟 粒或盐粒的集合体,和雨雾使天气 清新不一样,它会使空气变浑浊。

此外雾的相对湿度在90%, 80%以下的则是霾。能见度在1千 米以下的是雾,在1千米以上的就 是轻雾,而灰霾的能见度在1千米 一10千米之间。白色或者是灰色 是纯洁的雾,发黄的是霾。

一到了深秋,霾讯就一茬接一 茬。昨天早上,中央气象台继续发 布霾黄色预警。除了雾霾连连的 北方地区,与浙江相邻的江苏、安 徽也都有不同程度的霾污染。

雾霾南下,经过杭州,停留不长

记者 庞菁涵 汪玲 李维和

昨天的杭州天气,"像雾像雨又像霾"。这样朦朦胧胧的天气,一出门首要疑惑的 就是,这是可以让人不用担心的雾,还是得带个口罩的霾?

"霾临城下"的杭州是否安好?

杭州市环保局环境监测中心站教 授级高工洪盛茂说,此次冷空气来袭, 北方污染扩散南下,从昨天凌晨开始 对杭州造成影响。

"14日凌晨,余杭临平监测点重度 污染,这和外来污染输入关系很大。"

洪教授说,本来污染带13日就到 杭州了,但这几天杭州处于雨区,下雨

拖延了北方污染南下的脚步。

也正是因为下雨,杭州受外来输入 污染的程度减轻了很多。"雨水把空气水 洗了一遍,所以空气质量也要好一些。"

昨天早上8点左右,由杭州市环境 监测站和杭州市气象台联合发布的监 测数据显示,杭州的AQI和PM2.5分 别达到了128和97,空气质量属于"轻 度污染",随后,两项指标出现下降,但 到了昨天晚上7点,两项指标再次迅速 上扬。

天气笔记

杭州市气象服务中心工作人员解 释,由于一股弱冷空气将于昨天夜里至 今天白天经过杭州,杭城北风增大同时 暖湿气流被冷空气南压,雨水渐止,北 方污染物将在一定程度上被带入杭州。

霾天防护不可少 暖湿气流回归空气转好

轻度污染的天气情况下,某些污 染物对极少数异常敏感人群健康可能 有一些影响。

昨天中午11点的时候,在儿保和 市一这两家医院,记者看到有40多位 家长孩子在排号等候。按医生们的话 来说,每年11月到次年1月,是儿科最 繁忙的时期,随着气温下降,接下来门 诊可能会更忙。

儿保医生说,雾霾天对孩子的呼 吸道有影响,除了少去公共场所,感冒 前打流感疫苗,感冒后做好隔离等方 法外,给孩子戴口罩也是很有效的一

不过,口罩要换得勤快些,如果戴 纱布口罩,建议每天清洗;一次性口罩 不要反复使用。

从统计数据来看,2011年杭州雾 霾天数 159 天, 2012 年 157 天, 2013 年 239天,2014年154天。除了其他地区 雾霾飘散过的影响之外,杭州本地空 气扩散条件较差的时候,"自产自销" 的雾霾也有。

好在,这次污染停留的时间不会 太长,今天污染带继续南下,明天暖湿 气流将会重归杭城,雨水降临,城市又

将得以洗刷。其中周五到周日天气转 暖,市区最高气温可达22℃—24℃。



根名电話 **8868 3098** 0571 **8868 3098**